编辑/李哲 E-mail/240985389@qq.com

# 山上开峰会 山下闹示威

# 巴马"避暑山庄"夜宴 G8 领导人



美国总统奥巴马 18 日晚在戴维萱迎接了来 自八国集团的领导人,这 标志着今年的八国峰会 正式召开。依据日程安 排,八国集团领导人只在 当天晚餐会上讨论伊朗 和叙利亚等问题, 欧债危 机等重要议题在19日着 重讨论。当天,美国"占 领"运动在戴维营附近举 行一系列抗议活动。

## 八国峰会为期两天

美国总统奥巴马 18 日晚在 戴维营迎接了来自八国集团的 领导人,这标志着今年的八国峰 会正式召开

本次为期两天的峰会聚集 了来自英国、加拿大、法国、德 国、意大利、日本、俄罗斯和美 国的领导人。本次会议将涉及 欧债危机、伊朗核问题、叙利 亚、全球能源和粮食安全等诸 多议题。依据日程安排,八国集 团领导人只在18日晚餐会上讨 论伊朗和叙利亚等问题, 欧债 危机等重要议题在19日着重讨

尽管会议的议程涉题广泛, 但许多分析人士认为本次峰会 大经济和政治挑战。 难以取得重要成果。

首先,由于欧美之间、法德 之间在应对欧债危机措施上存 在诸多分歧,此次峰会要在经济 议题上取得进展将很困难。

此外,舆论认为,峰会难以 在伊朗、叙利亚等俄罗斯发挥重 要作用的问题上取得重大进展。 俄罗斯总统助理德沃尔科维奇 17日已明确表示,俄反对将涉 及伊朗和叙利亚问题的不当内 容纳入峰会宣言之中。这实际已 关闭了此次峰会在伊叙问题上 取得进展的大门。

分析人士普遍认为,在新的 世界秩序下,没有新兴国家的参 与,八国集团已难以应对全球重

# "占领"示威者抗议

国集团峰会召开地马里兰州戴 维营附近举行一系列抗议活动, 主要针对社会公平、经济低迷等 问题

美国3月份决定将八国集 团峰会举办地由芝加哥迁至戴 维营。这座美国总统疗养地由于 地处山顶,又有密林遮蔽,易于 安保工作。抗议者难以靠近,只 能选择在周边地区组织抗议活

在距离戴维营 40 多公里的 弗雷德里克,"占领华盛顿"和 "占领弗雷德里克"运动成员索 性推出了"占领八国集团的人民 "。组织者之一凯文·泽斯 峰会 在演讲中说,八国集团自成立之 初就是"富国俱乐部",代表富 裕阶层、金融机构的利益,忽视

美国"占领"运动 18 日在八 真正占社会主体的民众的需求, 国际社会寻求改变的呼声总被 忽视,他呼吁推进政治体系改革 措施,以反映社会多样化需

> 另一位组织者玛格丽特・弗 劳尔斯说,世界各地均出现抗议 活动,要求反紧缩、求增长,部 分欧洲国家政府也因此更替,人 们现在密切关注欧洲债务危机 究竟如何发展、世界经济能否重 振,要求政府切实推动经济改善 并创造就业。

> 距离戴维营最近的瑟蒙特 等地当天也陆续举行一系列抗 议活动。抗议者高举"世界和 平""不能让富国领导人决定70 亿人命运"等标语。抗议场面均 较平静,没有发生冲突事件。

# 小飞机"骚扰"会场

北美防空司令部 18 日晚证 州的约克机场。 实,美军战机当天接连拦截两架 飞机。

北美防空司令部的声明说,架"黑鹰"式直升机拦截。 当地时间 18 日 19 时 03 分 (北京 动一架 F-15 型战斗机拦截一架 塞斯纳 172 型飞机,后者随后离 查。 开限制空域,着陆于宾夕法尼亚

14 分钟后,另一架同一型号 靠近马里兰州戴维营附近空域的 的飞机飞近限制空域,司令部同 时出动一架 F-15 型战斗机和一

声明说,两架遭拦截飞机当 时间 19 日 7 时 03 分),司令部出 时无线电通信均存在问题,执法 当局正在对两名飞行员展开调



18 日.G8 领导人在戴维营举行工作晚宴。

#### ■背景资料

### 美国总统 "避暑山庄"

这是戴维营首次同 时接待超过两名国外领 导人,这座最初的美国总 统"避暑山庄"多次出现 在国际政治事务中

戴维营距离首都华 盛顿大约112公里,位于 凯托克廷山,高出海平面 大约550米,占地至少50 公顷。从马里兰州北部城 镇瑟蒙特驱车前往戴维 营,没有任何路标或路牌 指示。戴维营周边设有围 栏,安全保卫主要由海军 陆战队负责。

历任总统对戴维营 喜好不一。18日将是奥 巴马就任后第23次造访 这处营地,也是今年的第 一次,而他的前任乔治· W·布什任内 81 次前往 戴维营

过去70年中,戴维 营先后有50多名国外领 导人到访,见证不少美国 外交事件。1943年,时任 英国首相温斯顿・丘吉尔 和美国总统罗斯福在戴 维营就诺曼底登陆计划 密谈。1978年,时任埃及 总统安瓦尔·萨达特和以 色列总理梅纳赫姆·贝京 由美方总统吉米·卡特斡 **然 罢 涉 及 两 国 和 平 讲** 程的"戴维营协议"

戴维营并非给所有 领导人留下好印象。按照 《总统在戴维营》一书作 者戴尔·内尔松的说法, 贝京因这处营地的严密 安保措施把它比作"豪华 集中营";而萨达特后来 承认,在戴维营的经历让 他觉得就像"受到软 禁"。

#### ■花絮

## 法国总统"新人"露尴尬

刚上任几天的法国总统弗朗索 瓦·奥朗德一举一动尤为受到媒体 关注。上任当天访问德国即闹出红 地毯花絮的奥朗德抵达戴维营时, 再次显露"新人"总统的尴尬:在不需 要系领带的工作晚餐场合系上了领

法新社报道,奥巴马逐一迎接出 席领导人,奥朗德是唯一一个系领 带出席者。

"弗朗索瓦,我们说过,你可以

摘下领带。"奥巴马迎接太过"正式" 的奥朗德时说。

"为了我的媒体。"总统选举前 被媒体诟病不够"时尚"的奥朗德 这样回应

"为了你的媒体,你必须穿得好 "奥巴马圆场道。

白宫晚些时候发布的晚餐图片 中,坐在奥巴马旁边的奥朗德已经 摘下领带。

# "第一夫人"未婚成话题

奥朗德"出风头",他的伴侣瓦莱 丽·特里耶韦莱也话题不少。法新社 报道,特里耶韦莱跟随奥朗德出席八 国集团峰会和芝加哥北大西洋公约组 织领导人会议让媒体为她的具体头衔 困惑不已

特里耶韦莱与奥朗德为伴侣关 系,没有结婚,是法国历史上首位未 婚的"第一夫人"

根据日程,特里耶韦莱 19 日将参 加美国"第一夫人"米歇尔·奥巴马为 八国集团领导人配偶准备的白宫午 餐,20日将和其他北约领导人配偶

起,在芝加哥参加一场社会活动。

美国有线电视新闻网 (CNN)提 及特里耶韦莱时使用奥朗德"女友" 一词,但其他美国媒体使用"配偶" "伴侣"和"伙伴"等。

美国布鲁金斯学会政治分析师威 廉·高尔斯顿认为,多数美国人会接 受奥朗德与特里耶韦莱的关系,认为 它更具法国特色。不过,美国人即使 能接受发生在白宫的离婚,也暂时接 受不了一位未婚但已有伴侣的美国总

# 英德首脑助阵欧冠决赛

德国总理默克尔最近"有点烦": 举行的欧洲冠军联赛决赛 希腊议会重新选举前景不明, 让解 决欧洲债务货机的不确定因素增

当奥巴马在欢迎仪式迎接默克 尔时,媒体捕捉到一个细节。奥巴马 当时礼貌性地问候默克尔:"最近怎 么样?"

默克尔耸了耸肩,撅了撅嘴。奥 有事情放不下。

不过,日程再忙,这位德国总理 官员向法新社记者证实, 默克尔和 英国首相卡梅伦打算使用戴维营一 处剧场,在出席峰会间歇观看19日

这场决赛在德国慕尼黑安联体 育场举行,由夺冠热门德国拜仁慕 尼黑队对阵英超劲旅切尔西队

法新社报道,虽然卡梅伦是英超 末流球队阿斯顿维拉队的拥趸,但 在欧冠决赛中, 这位英国首相显然 还是会支持切尔西获得球队历史上 首座欧洲冠军奖杯。观看比赛过程 巴马接着说:"好吧,你脑子里好像还 中,英德足球"恩怨"或许能体现在 这两位政府首脑身上。

2010年在加拿大举行的八国集 还是打算忙里偷闲一下。一名美国 团峰会上,默克尔和卡梅伦一起观 看了世界杯英德大战,那场比赛以 德国 4 比 1 横扫英国而告终。

(据《京华时报》)